

驻马店日报

ZHUMADIAN RIBAO

2024年11月25日

星期一 甲辰年十月廿五

国内统一连续出版物号:CN 41-0017

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办

驻马店日报社出版 邮发代号:35-45

总第10124期 今日8版



今日驻马店客户端

经中央军委批准

《习近平关于依法治军重要论述摘编》印发全军

新华社北京11月24日电 为全面准确学习领会习近平同志关于依法治军重要论述,深入推进依法治军战略贯彻落实,经中央军委批准,军委政法委员会组织编印《习近平关于依法治军重要论述摘编》(以下简称《摘编》),日前正式印发全军。

《摘编》内容摘自习近平同志2012

年11月至2024年6月期间的讲话、报告等重要文稿,分10个专题集中反映习近平同志关于依法治军的新理念新思想新论断。

中央军委近日发出通知,对学习使用《摘编》作出部署,要求各级按照学懂弄通做实的要求,把学习贯彻习近平同志关于依法治军重要论述放在学习贯彻习近平强军思想、学习贯彻习近平法

治思想体系中深化理解,全面把握依法治军战略,吃透基本精神、领悟核心要义、明确实践要求,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要把学习《摘编》纳入党委理论学习中心组学习,作为干部理论培训轮训的重要内容,与贯彻落实中央军委政治工作会议精神、开展习近平法治思想专题学习、(下转第四版)

从历史长周期把握世界大势

领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问纪实

习近平主席出席亚太经合组织第三十一次

新华社记者 郝薇 杨依军 人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦

初夏的利马,一树树黄钟花簇拥绽放。太平洋的海风轻拂着“花园之都”,捎来友谊与合作的讯息。

“希望您拨冗出席2024年亚太经合组织领导人非正式会议,并对秘鲁再次进行国事访问。”一年前,美国旧金山,秘鲁接棒亚太经合组织2024年东道主,博鲁阿尔特总统第一时间向习近平主席发出诚挚邀请。

邀约穿越四季,情谊跨越山海。当地时间11月14日下午,习近平主席乘坐的专机抵达利马卡亚空军基地。在机场迎接的秘鲁部长会议主席阿德里安森紧紧握住习近平主席的手:“谢谢习主席!您的到来令我们欢欣鼓舞。”

东方大国的外交足迹,彰显着开拓与进取、格局与担当,映照其与时俱进的国际影响力、感召力、塑造力。

2013年以来第六次赴拉美“走亲访友”,时隔8年再次到访太平洋对岸的“邻居”。一切是熟悉的,一切又是崭新的——

从太平洋海岸到安第斯山谷再到亚马孙河畔,古老斑斓的土地上,“中国情”更加浓烈,“中国热”愈发澎湃。

潮起东方,气象万千。从中秘关系到中拉合作,从亚太经济到全球治理,动荡变革的世界里,中国机遇之于全球发展的推动力更加强劲,中国方案之于人类进步事业的引领力更加凸显。

(一)10年·大外交:从利马出发,中秘友好之船驶向更加美好的未来

时间有着怎样的力量?在10年的刻度上,它可以改变什么,又可以创造什么?

10年前,元首外交引领中拉命运共同体的大船正式启航;10年来,中拉合作走上提质升级的快车道,中拉关系迈入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

10年前,心怀民族复兴、世界大同梦想的东方大国,高高举起新时代中国特色大国外交的旗帜;10年来,中国特色、中国风格、中国气派,让中国的朋友遍天下,世界前所未有地瞩目中国。

朝阳从海平面升起,光芒一缕缕掠过岸边绿茵,洒落在利马街区的报刊亭上。14日出版的《秘鲁报》以两个版面刊登习近平主席的署名文章,一份份摆放在最醒目的位置。

“这里的人民亲切地称呼中国人为‘老乡’”“中外考古学界认为,中华文明和美洲文明实际上是同一祖先的后代在不同时代、不同地点的产物”“很多人告诉我,中秘两国人民看到对方就‘望之可亲’,看到对方的文物就感到‘似曾相识’”……一句句亲切的话语,唤起一段段鲜活的记忆,中秘友好的历史之缘、文明之韵扑面而来。

有血脉相通的情谊,更有敢为人先的勇气;有文明薪火的传承,更有与时俱进的开拓。

2013年北半球早春,新时代中国外交迎来一波“访华潮”。中秘两国元首共同宣布,将两国关系提升为全面战略伙伴关系。秘鲁,最早同新中国建交的拉美国家之一,自此又多了一个身份:最早同中国建立全面战略伙伴关系的拉美国家之一。

2016年南半球初夏,习近平主席对秘鲁进行首次国事访问,开启中秘全面战略伙伴关系更好更快发展的新阶段。八年春华秋实,结出硕果累累:双边贸易额增长1.6倍,中国企业对秘鲁投资存量翻了一番,为两国人民带来了实实在在的利益。

一路引领,一路前行。习近平主席深刻阐述中秘关系的“成功之道”:“古老文明的深厚积淀,赋予中秘两国智慧和胸怀,让我们能够看清历史前进方向,顺应时代发展潮流,始终坚持平等相待、互尊互信、互学互鉴,成为不同体量、不同制度、不同文化国家团结合作的典范。”

新的“利马时间”,新的历史起点。

利马卡亚空军基地——“习主席,欢迎您!”身穿民族服装的秘鲁少年向远道而来的中国贵宾献上火红的玫瑰。“中秘友谊万岁!”“祝习近平主席访问秘鲁取得圆满成功!”从机场到驻地,美好的祝福跃动在红色的横幅上,荡漾在热情的笑容里。

利马市中心武器广场,棕榈婆娑,喷泉欢涌,72匹骏马昂首阔步,护卫习近平主席车队前行。礼炮震彻云霄,山鹰展翅飞翔,在“南美洲解放者”圣马丁将军宣布秘鲁独立的地方,激昂的军乐久久回响。总统府前广场,沿着长长的红毯,两国元首并肩而行,向持戟站立的礼兵挥手致意。

人们瞩目着中秘元首的频频互动——从今年6月博鲁阿尔特总统上任后首次中国之旅,到习近平主席此次访秘,不到5个月时间,两国元首实现年度互访。

11月14日下午,秘鲁总统府图帕克·阿鲁瓦厅,中秘国旗交相辉映。习近平主席同博鲁阿尔特总统再次面对面坐在了在一起,举行会谈。

“尊敬的习主席,这一时刻充分彰显两国间的深厚友谊和高水平合作,体现了双方面向未来、构建共同繁荣和发展的命运共同体的坚定意愿。”博鲁阿尔特总统的开场白热情洋溢。

从对接发展战略到打造务实合作新格局,从加强治国理政经验交流到担起文明互鉴时代责任,习近平主席登高望远,指明中秘携手前行的方向。

“加强贸易和投资‘双轮驱动’,推动传统产业和新兴产业‘两翼齐飞’,促进产业链和供应链‘两链融通’”,这幅中秘合作的新图景令在场的秘鲁官员格外振奋。

人们赞叹着中秘合作跑出的“加速度”——

有高质量共建“一带一路”的推进:2019年,中秘签署共建“一带一路”合作谅解备忘录,秘鲁成为最早加入共建“一带一路”的拉美国家之一。此次访问,双方进一步签署了共建“一带一路”的合作规划,中国倡议在秘鲁不断生根开花。

(下转第二版)

责任编辑 吴玉锋 董腾飞

李跃勇率队赴粤港澳大湾区开展“双招双引”活动

本报讯(记者 滑清泉)11月19日至22日,市长李跃勇率队赴粤港澳大湾区开展“双招双引”活动,走进部分知名企业和高校科研机构招大引强、招新引优,达成系列重要合作成果,以开放招商新成效蓄积高质量发展新动能,赋能现代化驻马店建设。市委常委、副市长郭奉公参加相关活动。

深圳农业与食品投资控股集团作为深圳全资国企,是高质量保供粤港澳大湾区的食品产业培育和资源整合管控综合平台。20日,李跃勇来到深农,投福田农产品批发市场实地考察,并与集团董事长黄伟等企业高层座谈交流,达成重要合作共识,现场签署战略合作框架协议。

李跃勇说,驻马店作为农业大市,农产品资源丰富,农加工业蓬勃发展,特别是驻马店国际农产业园作为全

国首家国际农产品加工产业园,当前正按照农业农村部和省委、省政府要求,全力打造“全国一流、世界领先”的中国农产品加工业“硅谷”。双方合作互补性强、契合度高,希望深农发挥优势,助力驻马店打造“有效市场+有为政府+有力平台”综合体系,赋能农业高质量发展。在融洽的氛围中,黄伟愉快接受邀约,表示将积极参加在驻马店举行的第二十六届中国农博会。

来到深圳清华大学研究院,李跃勇与研究院党委书记、副院长潘泽生,深圳市清华大学校友会会长武晓峰等会见座谈,一致表示将充分发挥研究院高能级平台作用,进一步深度对接,不断强化科技创新等领域合作,带动地方科技水平提升,加快驻马店传统产业提质升级、高新技术和战略性新兴产业

发展壮大,努力打造校地合作新典范。

21日,在华为技术有限公司松山湖基地,李跃勇率队我市部分重点企业负责同志深入考察了解华为前沿技术领域的最新成果及其与制造业发展、城市管理等方面深度融合,并与公司高级副总裁、政务一网通军团CEO杨瑞凯等企业高层深入座谈交流,一致认为双方交流坦诚深入、富有成效,特别是近年来驻马店全力打造电子信息产业,基本构建了集科技研发、生产制造、模具设计、零部件配套、终端产品于一体的全产业链,深化双方务实合作基础坚实、空间巨大,希望双方加快议定事项落地,推动合作走深走实;进一步深化数字化转型服务合作,赋能驻马店城市管理、产业升级和企业数字化、智能化改造,推动合作开新花、结硕果。李跃勇叮

嘱与会我市企业要学习借鉴华为先进管理理念和创新精神,加快提质强能,积极主动融入华为供应链体系,在高质量合作中共同成长、做大做强。

22日,李跃勇来到深圳开鸿数字产业发展有限公司,与深开鸿CEO王成录等企业高层深入交流,达成重要合作事项。双方一致认为,经过前期同向发力,鸿蒙化生活场景正加速融入驻马店,进一步深化合作条件已成熟。双方将在加快合作项目落地实施的同时,推动合作向更深层次、更广领域发展,努力把驻马店打造成开源鸿蒙生态建设、场景应用的示范城市,实现共创双赢新局面。

其间,李跃勇还深入中桥集团华芯龙半导体、深圳市光明科学城等地考察对接,畅谈合作愿景、共谋发展。①7

大号“充电宝”有大能量

河南日报记者 刘晓波 河南日报社全媒体记者 曾令琇

11月18日,驻马店中集华骏车辆有限公司生产车间内热火朝天,一排排整齐排列的白色储能柜源源不断地为厂区输送电能。

为中集华骏“充电”的是相距不远的河南省鹏辉电源有限公司(以下简称“鹏辉能源”)。两家企业强强联手,驻马店首个示范性用户侧储能项目并网收益。

储能应用场景可分为发电侧、电网侧和用户侧。用户侧储能,从小场景上说主要是家用储能,从大场景上说就是工商业储能,主要应用于高耗能企业和工业园区,通过峰谷电价差套利降低用电成本,帮助企业降本增效。

“鹏辉能源在中集华骏安装了13台储能柜,每台装机容量为215千瓦时,相当于大号‘充电宝’,夜晚用电低谷时进行吸储,白天用电高峰时进行放

电,一充一放,每天整个项目可以节省电费2000元左右。”中集华骏能源部门负责人黑伟阳说。

除了为企业节约用电成本,鹏辉能源储能集装箱通过储存电量,还可以保证企业生产不断电。

“我们和正阳君乐宝合作的项目配备了12套户外储能柜,通过峰谷收益和提高电力利用效率,利用储能系统为关键负载供电,确保君乐宝的核心生产业务用电。”鹏辉能源工商业储能市场部负责人梁雅琼介绍,鹏辉能源已为飞天生物、刚辉纺织等多个工业园区量身定制了工商业储能方案。

随着国家“双碳”战略的实施,工商业储能成为新型储能赛道上增长最快的分支,2023年国内工商业储能新增装机量4.72吉瓦时,同比增长200%。2023年,鹏辉能源工商业储能系统出

货量居全国前三。

“电芯占整个储能系统的成本约为60%,性能优异的电芯至关重要。”鹏辉能源研究院相关负责人介绍,鹏辉能源拥有23年的电芯研发和制造能力,研发出多项核心电芯技术,比如凝胶阻燃电解质技术、LTSC低温超导通技术、离子海缔高效平台技术等,这是其发展工商业储能的核心竞争力。

电池循环方面,鹏辉能源研发出了万次循环技术,通过提升电芯的循环寿命,有效降低储能全生命周期成本。

“今年,我们推出低温户储电池,解决了低温环境下锂电应用极大受限的问题。”鹏辉能源研究院相关负责人说。鹏辉能源品牌传播部总经理唐莹说,鹏辉能源为客户提供一站式的产品和服务,工商业储能系统中非常重要的电芯、EMS系统等,都是鹏辉能源自主

研发的。

鹏辉能源为深圳巴士集团、金马能源、中车、仙鹤纸业等众多企业提供工商业储能产品和服务,并陆续在美国、德国、日本、澳大利亚等50多个国家和地区开展业务。

驻马店市副市长孙继伟表示,《驻马店市新型储能发展规划》明确,到2025年,全市新型储能规模达到100万千瓦以上,力争达到150万千瓦的目标,将进一步推动当地储能龙头企业鹏辉能源与工商业用户深度合作,共建共享储能设施,实现“一对一”精准对接,促进企业实现降本增效,提升竞争力,同时促进新型储能能在工商业领域广泛应用推广,助力驻马店新型储能产业发展。

(转自2024年11月23日《河南日报》)



赶订单 生产忙

近日,驻马店中天金骏车辆有限公司生产车间里烟花飞溅、机器轰鸣。为及时完成海外订单,中天金骏组织工人加紧生产,一派繁忙景象。⑥2
本报记者 弓华静 摄

